

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 82 [3989] | Среда, 23 апреля 1947 года | Цена 20 коп.

Полевые работы — на полный ход!

В совхозах и некоторых подсобных хозяйствах города начались полевые работы. Тракторы вышли в поле. Многие тракторные бригады, воодушевленные решением февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и Указом Президиума Верховного Совета СССР о порядке награждения передовиков сельского хозяйства, с первых же дней берут высокий темп в работе. В ночь на 22 апреля бригада тов. Шурова (совхоз «Ленинуголь») пятью тракторами вспахала 38 гектаров, значительно опередив сменную норму выработки. Тракторист совхоза имени Чкалова Нешов Кирилл в первый же день перевыполнил норму вспашки на 1 гектар.

Но в эти же дни работы в поле вскрыли и крупные недостатки в подготовке к севу. Не все тракторные бригады в совхозе «Ленинуголь» имеют оборудованные полевые станы. Трактористы не обеспечены хорошим питанием, не хватает посуды.

Из-за нераспорядительности заведующего фермой № 2 совхоза им. Чкалова Моторина тракторы работали на неподготовленном участке. Почва не была очищена как следует и в первый же день из строя вышло три тракторных плуга. В этом же совхозе обнаружилось низкое качество ремонта машин. При первом же движении гусеничный трактор «НАТИ» вышел из строя из-за поломки головки блока.

Несмотря на сигналы газеты о неблагоприятном состоянии семян в совхозе им. Чкалова, со стороны ОРСа треста «Ленинуголь» (зав. сельхозотделом тов. Кокни) не принято решительных мер к обмену негодного посевного материала.

ОРС треста (директор тов. Белан) не проявляет к тому же достаточной заботы о своевременном начале полевых работ в подсобных хозяйствах шахт. До сих пор не имеют тракторов подсобные хозяйства шахты им. Ем. Ярославского, шахты «Журишка», завода «Красный Октябрь» и другие. Лишь хозяйство шахты «Комсомолец» образцово подготовилось к весне. Трактор здесь отремонтирован, горючее завезено. Кроме этого, имеется 10 лошадей и 6 волов. Хозяйство приступило к пахоте. Однако это нужно отнести не столько за счет заботы ОРСа треста, сколько за счет расторопности самих руководителей шахты и подсобного хозяйства.

Партийные организации совхозов должны с особой силой показать сейчас свою организующую роль. До каждого тракториста, до каждого сеяльщика, овощевода нужно довести исторические решения Пленума ЦК ВКП(б) и Верховного Совета СССР, организовать в коллективах совхозов соревнование за высокое качество полевых работ, за сжатые сроки сева—как залог будущего высокого урожая.

Если в совхозе «Ленинуголь» секретарь парторганизации тов. Терехов кое-что делает, то секретарь парторганизации совхоза им. Чкалова тов. Яковлев пустил массово-политическую работу в коллективе насамотек. На полевых станах нет даже досок показателей, не выходят боевые листки, договоры на соревнование не заключены. Парторганизация не руководит рабочим комитетом, не контролирует и не направляет его деятельность.

Совхозные подсобные хозяйства шахт и предприятий города держат сейчас ответственный экзамен на свою боеспособность, на умение большевистски выполнять взятые обязательства. Не теряя ни одного дня, ни одного часа, нужно организовать полевые работы на полный ход, быстро ликвидировать замеченные недостатки, чтобы подготовку почвы и самый сев провести в лучшие агротехнические сроки и на высоком по качеству уровне.

Равняться на передовиков предмайского соревнования

Успехи горняков шахты „Комсомолец“

В первый день Ленинской вахты горняки шахты «Комсомолец» заняли первое место в тресте «Ленинуголь». Суточное задание они выполнили на 116,5 проц.

Больших успехов в этот день добились шахтеры участка тов. Личкина 21 апреля они выдали сверх задания 120 тонн угля, увеличив сверхплановую добычу по участку с начала месяца до 889 тонн.

Рабочие участка № 8 (начальник

тов. Разенко) решили в предмайском соревновании занять первое место по шахте. Систематически перевыполняя государственное задание, участок выдал сверх двухдекадного плана 1247 тонн угля.

Высокими производственными успехами отмечают 77-летие со дня рождения В. И. Ленина и рабочие 7-го участка. 21 апреля они добыли 60 тонн угля сверх плана.

Л. Борисова.



Молодежная бригада ткацкой фабрики № 1 Орехово-Зуевского хлопчатобумажного комбината, возглавляемая депутатом Верховного Совета РСФСР М. Волковой, явилась инициатором Всесоюзного социалистического соревнования текстильщиков за досрочное выполнение плана новой Сталинской пятилетки. Тов. Волкова и ткачихи ее бригады т.т. Кашаева, Шибалева и Печкина перешли на обслуживание с 4 до 16 ткацких станков. Бригада в два раза превыполнила довоенную выработку.

НА СНИМКЕ: стахановка Мария Михайловна Волкова за работой.

За 20 дней — полторы месячных нормы

22 года работает на шахтах рудника горняк Змазнев Александр Степанович. Сейчас ему 52 года. Преклонный возраст заставил в последнее время тов. Змазнева уйти на работу десятником по качеству. Но когда добассовцы вызвали на соревнование шахтеров Кузбасса, не выдержало сердце старого горняка, и он снова пришел на 18-й участок шахты им. Кирова добывать уголь.

Месячную норму в марте навалотбойщик тов. Змазнев выполнил на 188 процентов. А в этом месяце старый горняк не уступает молодым, выполняя по 250—300 процентов нормы.

Дню 1 Мая тов. Змазнев готовит хороший подарок: за 20 дней апреля он уже выполнил полторы месячных нормы, а сейчас с честью несет ленинскую вахту.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА ВАХТЕ

Достоинно отметили 77-летие со дня рождения В. И. Ленина комсомольцы завода «Красный Октябрь». Встав на стахановскую вахту в честь знаменательной годовщины, молодежь взяла на себя повышенные обязательства и с честью их выполнила. Формовщица литейного цеха тов. Котова выполнила сменное задание на 900 процентов и заняла на заводе в этот день пер-

вое место. Отлично работали комсомольцы—токари механического цеха т.т. Лерман, Бурдынкин и Голубородько. Они дали по 500 и 400 процентов нормы. Обмотчицы т.т. Анкудинова и Харина также значительно перевыполнили свое обязательство и дали по 450 процентов нормы каждая.

Л. Красулина — секретарь комсомольской организации завода.

Шире соревнование за цикличность лав!

Выполнили план цикличности:
За 21 апреля

Шахта	Лава	Нач. участка
Им. Кирова	7-я Снятковская	Можавев Кошман
Новая	57-я Серебряниковская	Чекин Ильин
	4-я	
	6-я	

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Рекорд североуральских проходчиков

СЕВЕРОУРАЛЬСК. Месяц тому назад на новой шахте № 1 Третьего Северного бокситового рудника началась скоростная проходка штрека. Проходка велась тремя сменными бригадами, возглавляемыми знатными проходчиками Нигмалжаном Мишаркиловичем, Виктором Лазаре-

вым и Чапаем Созаевым. Они работали по графику цикличности. Операции бурения, крепления и уборки породы совмещались. Всего за месяц бригады прошли 172 погонных метра штрека, что является выдающимся рекордом на рудниках цветной металлургии.

Новый самоходный агрегат для бурения шурфов

БАКУ. Заводы имени Берия и имени лейтенанта Шмидта освоили производство новых самоходных станков для бурения шурфов небольшой глубины. Такой станок монтируется на автомашине и легко передвигается своим ходом с одного участка работ на другой.

Применение станка значительно ускоряет работы и механизмирует труд проходчиков. Шурф диаметром

в 400 миллиметров и глубиной в 5 метров проходится за 10 минут, тогда как при ручной работе на это требуется 3—4 часа.

Станки этого типа могут быть использованы и на таких работах, как установка телеграфных и телефонных столбов и при проводке воздушных линий электропередач, где до сих пор приходится ямы копать вручную.

„Слава Москве“

Так называется сборник, подготовленный юбилейной комиссией Союза советских писателей Украины к 800-летию столицы СССР. В сборник вошли произведения известных прозаиков, поэтов и драматургов, а также молодых писателей Украины. Среди авторов — А. Корнейчук, П. Тычина, М. Бажан, М. Рыльский, Л. Первомайский, А. Малышко, Ю. Смолич, Н. Ле, П. Панч, В. Сосюра и другие.

Вступил в строй новый прокатный стан

СТАЛИНО. На Краматорском металлургическом заводе имени Куйбышева получены первые тонколистового металла с прокатного стана, восстановленного краматорцами в установленный срок. При восстановлении внесены существенные усовершенствования, которые позволили значительно увеличить довоенную мощность стана.

В СЧЕТ ПРЕДМАЙСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

На шахте им. Ем. Ярославского с уважением отзываются о десятинике вентиляции тов. Лучихине. Он заслужил его своим добросовестным отношением к труду. Тов. Лучихин строго следит за соблюдением правил технической безопасности. В его дежурство всегда соблюдается пыльно-газовый режим. Исполнительный сам, он требователен и к подчиненным.

— Я спокойна за порядок в шахте, — говорит начальник вентиляции тов. Харольская, — когда в шахту идет смена десятника Лучихина.

Когда участок вентиляции брал на себя обязательство к 1 Мая дать 100 тонн угля в нерабочее время, тов. Лучихин первый показал пример патриотизма. Он каждый свой выходной день спускается в шахту и выдает уголь в счет предмайских обязательств. На его счету уже около 65 тонн. М. Плотников.

Аня Скоробогатова — лучшая швея

Швеи артели «Швейпром» встали на вахту в ознаменование 77-летия со дня рождения В. И. Ленина.

С честью несет Ленинскую вахту бывшая ученица пошивочного цеха, теперь мастер массового пошива Аня Скоробогатова. Выполняя заказ для шахтеров, Аня ежедневно дает по 400 процентов нормы.

Знатная швея Скоробогатова свою квартальную норму выполнила более чем на 300 процентов, в два раза перевыполнив обязательство. В предмайском соревновании швей она занимает первое место.

Партийная жизнь

Как мы работаем с молодыми коммунистами

В нашей первичной парторганизации Болдыревского пласта шахты имени С. М. Кирова насчитывается 52 коммуниста, из них 22 молодых, большинство из которых приняты кандидатами в члены ВКП(б) совсем недавно.

Партбюро поставило перед собой задачу идейно воспитать молодых коммунистов приобщить их к партийной жизни.

За последние полтора месяца было проведено 3 партийных собрания, на которых были обсуждены вопросы о повышении идейно-политического уровня коммунистов, о дисциплине, об авангардной роли коммунистов на производстве и другие.

Большинство молодых коммунистов повседневно повышает свой идейно-политический уровень. Электрослесаря т.т. Каркачев, Климчук, учатся в политшколе, горный мастер 13-го участка тов. Ветров, забойщик отдела капитальных работ тов. Демеве аккуратно посещают кружок малограмотных, часть молодых коммунистов изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно и в кружках.

Большое внимание мы уделяем партийным поручениям. Это воспитывает у молодых коммунистов дисциплину, вызывает живой интерес к партийной работе.

Кандидат партии тов. Анипарт в период выборов хорошо работал на дежурстве. Сейчас он проводит содержательные беседы на 8-м участке.

Врубашинист тов. Бондаренко добросовестно выполняет производственные нормы, проводит массово-политическую работу на 3-м участке.

Недавно кандидатом в члены ВКП(б) приняты тов. Соловьева. Он принимает активное участие в проведении политической работы среди горняков, как профорг участка организовал социалистическое соревнование и проверку выполнения обязательств.

Однако отдельные молодые коммунисты не регулярно посещают занятия, нарушают партийную и производственную дисциплину. Забойщик 24-го участка тов. Павлов не посещал школу малограмотных, сделал два прогула. Тов. Сафуллин также не учился. Непартийное поведение этих коммунистов обсудили на общем собрании.

Внимание, которое оказывает парторганизация молодым коммунистам, не проходит даром. Мы уверены, что все коммунисты нашей парторганизации будут занимать авангардную роль на производстве.

В. Гордеев — секретарь парторганизации пласта Болдыревского шахты им. Кирова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 апреля, в 7 час вечера, в Малом зале Дворца культуры состоится 45 сессия городского совета депутатов трудящихся с докладом.

1. О бюджете города на 1947 г. и исполнении бюджета за 1946 г. Г.Исполком.

В СОВХОЗАХ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Не упускать лучших агротехнических сроков

Трактористы бригады тов. Шурова в ночную смену вспахали 38 га.

В совхозе «Ленинголь» уже несколько дней идут полевые работы.

В ночь на 22 апреля тракторная бригада тов. Шурова с третьей фермы несла Ленинскую вахту. Чтя светлую память великого вождя и учителя большевистской партии и советского народа В. И. Ленина, трактористы работали этой ночью с

особым подъемом. Несмотря на трудные условия пахоты (неочищенное поле и неоттаявшая еще в низинах почва), бригада тов. Шурова пятью тракторами вспахала в ночную смену 38 гектаров земли.

Трактористы бригады тов. Шурова обязались не снижать темпа и этот успех закрепить в своей дальнейшей работе.

Н. Шилина.

Что показали первые дни полевых работ в совхозе им. Чкалова

Весенне-полевые работы в совхозе начались. На 21 апреля 1947 года вспахано целинной земли около 30 га, эта же площадь заборонена и прокультивирована. В первый же день работы Нешов Кирилл на колесном тракторе вспахал 5 га вместо четырех по норме.

Но уже с первых дней выхода в поле выявились большие недостатки. Площадь оказалась плохо подготовленной для вспашки, навоз не разбросан, лежит до сих пор в кучах. Солома из-под комбайновой уборки не убрана, а под ней мерзлота, которая выводит из строя плуги. Плохо был отремонтирован гусеничный трактор «НАТИ», у которого при первом движении лопнула головка блока и сейчас трактор стоит. Нехватает одного тракторного плуга. Не во всех бригадах оборудованы тракторные вагончики, а где они есть, там не обеспечены постельными принадлежностями. Нехватает посуды, бочек, ведер и т.д.

Особенно большие неполадки оказались на ферме № 2 (управляющий тов. Моторин). 19 апреля 3 колесных трактора пахали здесь на неподготовленном участке. В результате выведено из строя три

тракторных плуга. Сам же тов. Моторин даже не посчитал нужным присутствовать при начале полевых работ.

В воскресенье, 20 апреля, работа на полях должна была развернуться полным ходом, но тов. Моторин на ферму приехал лишь в одиннадцатом часу. Кроме тракторной бригады никто не работал. Поля не очищались, картофель не перебирался. Срывается сев рассады в парниках. Только на первой ферме очищаются поля. Директор совхоза тов. Руденко не принял соответствующих мер, не извлекает он уроков и с первых дней полевых работ.

В бригадах нет газет, досок показателей. Не все бригады и звенья заключили договоры на соревнования. Не видно в совхозе конкретных живых дел партийной организации, не чувствуется ее боевого вмешательства в работу ферм и бригад.

Первые дни полевых работ — самый строгий контролер. И с первых же дней, не теряя ни минуты, нужно на ходу исправлять недостатки.

С. Козаков — инструктор горкома ВКП(б).

Поможем колхозникам вырастить высокий урожай

С большим патриотическим подъемом встретили рабочие и служащие завода «Красный Октябрь» обязательства колхозников Кузбасса перед товарищем Сталиным.

Перед нашим заводом встала почетная задача — помочь колхозной деревне вырастить богатый урожай. С этой целью мы решили оказать практическую помощь в проведении полевых работ Байкаимской МТС.

Для ремонта тракторов и сельхозинвентаря выделили для МТС токарный станок с полным оснащением, отпустили 3 тонны железа, большое количество различных подшипников, два точильных камня, 36 напильников.

В неурочное время рабочие под руководством мастера инструментального цеха коммуниста тов. Белова изготовили 22 комплекта инструментов для трактористов. Особенно хорошо работали на подделке инструментов кузнецы т.т. Матюков и Шляпников, слесарь Пильц, начальник сборочного цеха тов. Елистратов. В электро-механическом цехе тов. Миронов привлек к работе для села всех рабочих.

В ближайшие дни в МТС направляют двух комбайнеров, двух трактористов, слесаря и токаря на весь период весенне-полевых работ.

Для организации и проведения массово-политической работы среди колхозников, мы послали члена бюро партийной организации мастера инструментального цеха тов. Ушарова. Кроме того на село выедут еще три коммуниста.

Партийная организация сделает все, чтобы колхозы Байкаимской МТС выполнили решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и добились высокого урожая.

М. Беляев — секретарь парторганизации завода «Красный Октябрь».

За рубежом

К правительственному кризису в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 18 апреля. (ТАСС). Президент республики принял сегодня во второй половине дня председателей трех крупнейших фракций сейма — председателя фракции демократического союза народа Финляндии Херту Куусинен, социал-демократической — Пелтонена и Лумме и аграрной — Койвисто.

После этого президент имел беседу с министром внутренних дел в правительстве прежнего состава Лейно, кандидатура которого на пост премьер-министра выдвинута демократическим союзом народа Финляндии. Президент поручил министру Лейно начать переговоры о формировании нового правительства.

ХЕЛЬСИНКИ, 18 апреля. (ТАСС). Как передало сегодня поздно вечером финское радио, министр Лейно изучает возможности формирования кабинета, который бы имел поддержку большинства сейма.

На состоявшемся сегодня заседании депутатской фракции социал-демократической партии обсуждался вопрос о нынешней стадии правительственного кризиса. Было сообщено, что президент республики поручил переговоры о формировании нового правительства министру внутренних дел Лейно.

Иракский парламент требует пересмотра англо-иракского договора

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Багдада, во время дебатов об отношении нового иракского кабинета к Англии, члены парламента потребовали немедленно пересмотра англо-иракского договора от 1930 года.

По договору от 1930 года Ирак обязался предоставить Англии возможность для постройки в Ираке воздушных баз.

Казнь предателя словацкого народа

ПРАГА, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня утром по приговору национального суда был казнен предатель словацкого народа, бывший президент Словакии Тисо.

Прооба Тисо о помиловании, как сообщает газета «Свободные новости», была отклонена президентом Чехословакии Бенешем.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

23 апреля
ЛИЧНОЕ ДЕЛО
Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15
С 28 апреля
ВО ИМЯ ЖИЗНИ

ТРЕБУЮТСЯ:

Для кольчугинской нефтебазы на постоянную работу: бондарь и слесарь. Оплата по соглашению. Об условиях справиться в конторе нефтебазы у директора, с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Артели «Победа» на постоянную работу мастера по выработке кирпича, гончары, чернорабочие, ученики в гончарный цех. Справиться: шахта «7 Ноября», ул. Дзержинского № 6 в правлении артели.

По нашему городу

Шахтеры на отдыхе

Каждое воскресенье залы и комнаты Дворца культуры заполняют отдыхающие здесь стахановцы шахт нашего треста.

Полезно и весело проводят они свой однодневный отдых. В воскресенье, 20 апреля, отдыхающие шахтеры прослушали лекцию «О текущем моменте», прочитавшую лектором горкома ВКП(б) тов. Шепелькевичем. Она вызвала большой интерес у слушателей.

К ЛЕТНЕМУ СПОРТИВНОМУ СЕЗОНУ

На шахте «А» недавно организована спортивный коллектив ДСО «Угольщик». В него вступили комсомольцы и много несоюзной молодежи.

Сейчас спортсмены шахты «А» готовятся к летнему спортивному сезону, к проведению профсоюзно-комсомольского кросса. Подбираются команды футболистов, волейбо-

Читальный зал Дворца культуры в этот день был полон посетителями. Здесь горняки находят газеты, журналы, художественную литературу. В Большом зале было дано два концерта художественной самодеятельности Дворца культуры и шахт.

Хорошо отдохнув, шахтеры довольные разошлись по домам.

Спортсмены ежедневно занимаются тренировкой. Приобретается спортивный инвентарь, костюмы. Сами члены общества разбивают волейбольную площадку, устанавливают турник, готовят брусья.

А. Николаев — председатель коллектива ДСО «Угольщик» на шахте «А».

Увеличилась рождаемость

Из месяца в месяц увеличивается рождаемость в нашем городе. По статистическим данным горисполкома в городе ежедневно рождается на 4 человека больше, чем в прошлом году. За первый квартал этого года родилось на 314 человек больше, чем в это же время 1946 года, причем, зарегистрировано около 10 случаев двойни.

Для общественного питания горняков

Два крупных совхоза ОРСа треста «Ленинголь» обслуживают горняков нашего рудника. За первый квартал в столовые шахт из совхозов поступило 920 центнеров молока, 189 центнеров мяса, 2000 штук свежих яиц.

Шахтовые столовые с парников совхозов получили первую партию свежих овощей.